



Nr. 762/27.06.2009

EPISCOPIA HUȘILOR

Strada Ștefan cel Mare, Nr.1

Cod 735100

Huși, Județul Vaslui

Tel/fax - 0235.481538

Site: www.episcopiahusilor.ro

Înaltpreasfințite Părinte Mitropolit,
Înaltpreasfințiți Arhiepiscopi,
Preasfințiți Episcopi și Arhierei,
Domnilor reprezentanți ai autorităților centrale, județene și locale,
Doamnelor și Domnilor,
rude dragi, părinți, frați și prieteni apropiați,
Doamnelor și Domnilor, oaspeți de peste hotare,
Preacuvioși și Preacucernici Părinți,
Dreptcredincioși Creștini,

În numele clerului și credincioșilor acestei Episcopii, în această zi de mare sărbătoare creștină, ziua Sfinților Apostoli Petru și Pavel, ocrotitorii orașului și Catedralei noastre, mă adresez Preasfințitului Părinte Corneliu, proaspăt instalat în acest scaun episcopal, zicându-i: "Bine ați venit!".

De fapt, niciodată n-ați fost plecat, mai bine zis: "Bine ați revenit în mijlocul nostru ca episcop plin, spre a ne fi baci și îndrumător!"

În ultima vreme, Dumnezeu s-a întors cu fața către Moldova noastră, trimițându-ne un mitropolit "Pâinea lui Dumnezeu", în persoana Înaltpreasfințitului Teofan, un păstor desăvârșit din toate punctele de vedere, iar la noi la Huși, pe Preasfințitul Corneliu, care-i calcă pe urme.

Sunt onorat și mai ales bucuros, că mi s-a oferit prilejul să spun câteva cuvinte la acest eveniment important din istoria Episcopiei noastre, și anume: întronizarea celui de-al 51-lea episcop al ei.

Dumnezeu a binevoit și Sfântul Sinod a votat în frunte cu Preafericitul Patriarh Daniel, căruia îi mulțumim astăzi, în numele tuturor preoților și credincioșilor, pentru minunatul dar pe care ni l-a trimis pe Preasfințitul Corneliu, episcop la Huși.

Vă mulțumim Preafericirea Voastră pe această cale, rămânând profund îndatorați !

Era nevoie aici, la malul Prutului, la poarta de intrare în România, dinspre granița de est, de un astfel de episcop, nevenit din altă parte, ci fiu al locului, născându-se aici în județul nostru și aflându-se în bune relații cu autoritățile județene și locale.

După ce vrednicul de pomenire Preasfințitul Episcop Ioachim nu și-a mai putut desfășura activitatea din cauza bolii, Preasfințitul Corneliu a condus Episcopia cu înțelepciune și demnitate.

Cât timp a fost arhieru vicar, Episcopia noastră n-a avut nevoie de translator. Preasfinția Sa, cunoaște foarte bine limba germană și de multe ori l-am auzit vorbind cu oaspeții de peste hotare, în engleză, franceză și italiană.

Ce se poate cere mai mult de-atât unui om ? Preasfințitul Corneliu de când este în mijlocul nostru, și-a căpătat stima și respectul nostru al tuturor, iar acest lucru nu este ușor, pentru că respectul nu se oferă nimănui gratuit, ci se câștigă prin efort și dăruire.

În altă ordine de idei, menționez că orice lucru, orice întâmplare din lume, n-are nicio valoare, dacă nu face pe cineva fericit.

Faptul minunat întâmplat astăzi, ne-a făcut pe toți fericiți, dar mai ales pe noi, care aparținem acestei episcopii, pentru că astăzi, a fost uns și încoronat "mirele" ei, și tot astăzi i s-a înmănat și sceptrul puterii - cârja arhierască -, nu spre pedepsirea noastră, ci spre musturarea și îndreptarea noastră când vom cădea, pentru că nu este om care să muncească și să nu greșească.

Ați fost încoronat astăzi ca un împărat Preasfinția Voastră, iar împărații se încoronau pentru a conduce împărăția și pentru a birui pe vrăjmași.

Preasfinția Voastră ați fost întronizat pentru a conduce destinele Episcopiei și pentru a birui toate încercările care vor veni peste ea, măcar șapte ani de aici înainte, pentru că sunt convins, ca după aceea, veți urca mai sus, pe treptele ierarhiei, pentru că meritați.

Avem o episcopie săracă Preasfinția Voastră, dar noi o iubim așa cum este, pentru că este a noastră, și pentru că are și ea o mare bogăție, un trecut și o istorie grozavă, iar noi cinstim trecutul, pentru că fără cultul trecutului, spunea Eminescu, nu este dragoste de țară !

De multe ori în această viață, omul se mulțumește cu ce are, socotind cele de lipsă, ca netrebuincioase, iar sărac nu este cel ce are

puțin, spunea Seneca, ci cel care dorește prea mult, adică celui căruia nu-i mai ajunge.

Suntem datori astăzi, să-i mulțumim lui Dumnezeu pentru toate, dar mai ales pentru Episcopul care ni l-a trimis.

Să fiți bun și drept cu noi Preasfinția Voastră, pe cât sunteți de înțelept și bine pregătit !

Noi, colaboratorii apropiați ai Preasfinției Voastre, vă încredințăm astăzi, că vă vom sprijini în tot ceea ce întreprindeți pentru binele Episcopiei și folosul nostru al tuturor.

Să ne trăiți Preasfințite Stăpâne și Dumnezeu să vă dăruiască sănătate și putere de muncă, astfel încât să vă puteți bucura cât mai mulți ani de această sfântă și grea misiune de apostol, care v-a fost încredințată tocmai astăzi, de ziua Sfinților Apostoli Petru și Pavel.

Să vă ajute Dumnezeu să lucrați cu roade frumoase, în via Lui, spre slava Sfintei noastre Biserici și spre mulțumirea clerului și credincioșilor acestei Episcopii.

Așa să ne ajute la toți Dumnezeu !

INSPECTOR EPARHIAL,

Pr. Alexandru Vîjîian